

805221

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 38 (1675) Среда, 9 мая 1956 года Цена 10 коп.

## Организованно проведем весенний сев

Пришла горячая пора весеннего сева. В колхозах «Правда», имени Ворошилова, имени Малenkova и других яровым засеянны первые десятки и сотни гектаров. От каждого труженика сельского хозяйства — будь он рядовой колхозник или бригадир, тракторист или агроном — сейчас требуется большое напряжение в труде. Особо усложняются посевые работы в условиях нынешней запоздалой весны. Чтобы не упустить время, надо дорожить каждым погожим часом, максимально использовать каждый агрегат, добиваясь высокого качества сева.

Нынешняя весна знаменательна тем, что она является первой весной шестой пятилетки, началом всенародной борьбы за получение 11 миллиардов пудов зерна. От решения зерновой проблемы зависит дальнейшее развитие других отраслей сельского хозяйства, и прежде всего такой важнейшей отрасли, как животноводство. Вот почему ЦК КПСС и Совет Министров Союза ССР в своем Обращении к работникам сельского хозяйства призывают провести сев в текущем году успешно и подчеркивают, что «уже наступил решающий момент в обеспечении реального выполнения решений XX съезда по производству сельскохозяйственных продуктов...».

Величие задач, выдвинутых Партией и Правительством в новой пятилетке, вдохновляет людей на самоотверженный труд. Из Чумай сообщают, например, что трактористы Банкин и Шнор, работающие в колхозе «Правда», с первых дней перевыполняют сменные нормы на севе и подготовке почвы. Дружно ведут полевые работы тракторная бригада Г. Соломенко в колхозе имени Ворошилова. Во всеоружии встретил весну колхоз имени Маленкова.

Но это не значит, что дела везде идут как по маслу. В ряде колхозов и в этом году допускается вредная раскачка. В зоне У-Сертинской МТС неразворотливость с развертыванием полевых работ проявляется в колхозах имени Молотова и «Маяк Ильича», в чумайской зоне — в колхозе «Оборона». Не лучше дело обстоит и во многих колхозах В-Чебулинской МТС.

Так, в колхозе имени Молотова надо вспахать этой весной 1397 гектаров, а вспахано только 16 га (на 6 мая). Дают себя знать всем

## Новые автомобили

Коллектив автомобилестроителей г. Горького готовится к масштабному производству нового автомобиля «Волга». Первые тысячи этих автомашин будут выпущены в 1956 году. В апреле заводы перешли на выпуск модернизированного автомобиля

«ГАЗ-51-1» с удлиненной платформой и центральным тормозом. В текущем году будет выпущена первая партия опытных грузовых машин с двигателем, имеющим предкамерно-факельное зажигание. (ТАСС).

Кемеровская  
область  
Чебулинский  
район

## Посеем пшеницу к 15 мая!

### Вести с полей

\*\*\*

С каждым днем все шире развертывается фронт полевых работ в колхозе «Правда». На 7 мая здесь было посеяно 350 га яровых культур. Прибито влаги на площади более 2000 га. Организованно идут полевые работы во второй комплексной бригаде, где бригадиром Н. Мартемьянов, обслуживаемой тракторной бригадой т. Губер.

7 мая колхоз приступил к севу основной продовольственной культуры — пшеницы и к концу дня было засеяно ею 110 га.

Хороших показателей в работе добиваются трактористы тт. Шнор Д. Д. и Гопп И. Они 7 мая на прибивке влаги выполнили нормы на 110 процентов. Члены полеводческой бригады тт. Попов Г. и Пожидаев М., работая на подвозке семян, также перевыполняют дневные задания.

М. Колдашов,  
секретарь парторганизации.

\*\*\*

На полях колхоза «Земледелец» механизаторы в тесном сотрудничестве с колхозниками дружно приступили к весенне-полевым работам. Несмотря на то, что почва еще не подошла на больших массивах, они ведут прибивку влаги, культивацию зяби и лущение стерни выборочным путем.

На 7 мая здесь была прибита влага на площади 500 га, проведена культивация и лущение более чем на пятидесяти гектарах. Одновременно проводится сев ранних культур, а 7 мая посеяли 17 гектаров пшеницы.

П. Иванов.

\*\*\*

Полевые работы еще только начались, но уже видна плохая организация труда механизаторов В-Чебулинской МТС, обслуживающих колхоз «Искра Ленина». Так, в ночь на 8 мая из семи тракторов в колхозе работало только три. Четыре трактора простояли по различным причинам. Один трактор не работал из-за отсутствия масла, во втором оказался неисправным вентилятор, третий также технически неисправный, а четвертый без тракториста.



Иркутская область. Недалеко от Ангарска создан Зверевский совхоз, снабжающий город мясными и молочными продуктами и овощами. Здесь имеется птицефабрика, на которой содержится около пяти тысяч кур.

На снимке: сбор яиц в совхозной птицефабрике. На переднем плане — бригадир комсомолка З. Новопашина. Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС

## СВОДКА

по надою молока на одну фуражную корову с 1 октября 1955 года по 1 мая 1956 года в колхозах района

(в первой колонке показан надой молока на фуражную корову за октябрь—апрель, во второй — за апрель, в третьей — на сколько увеличился или уменьшился надой по сравнению с этим же периодом 1954—55 года).

1. «Большевик»	662,8	107,4	увел.	244,8
2. «Путь к коммунизму»	541,8	119,1	"	258,3
3. «Заря»	526,4	87,8	"	159,4
4. «Раздолье»	500,0	73,2	"	180,1
5. им. Маленкова	486,2	105,8	"	110,6
6. «Правда»	485,5	77,3	"	74,2
7. «Искра»	436,4	59,0	"	21,5
8. «Искра Ленина»	430,8	75,0	"	226,5
9. «18 партизезд»	405,6	67,7	"	81,9
10. «Маяк Ильича»	403,7	67,4	уменьш.	170,2
11. «Красные соколы»	397,1	70,6	увел.	36,2
12. «Победа»	385,7	56,7	"	101,1
13. им. Ворошилова	368,8	68,5	"	24,2
14. «Земледелец»	365,5	69,3	"	7,2
15. «Оборона»	343,4	80,4	"	122,1
16. «3-й интернационал»	338,0	53,0	уменьш.	16,5
17. «Трактор»	326,9	54,1	"	2,7
18. им. Хрущева	318,0	55,3	"	22,5
19. «Путь Ильича»	316,8	46,1	"	88,6
20. им. Сталина	302,7	50,8	увел.	7,3
21. им. Молотова	289,3	63,1	уменьш.	102,1
22. им. М. Горького	255,7	38,1	увел.	66,9
1. Чумайская МТС	447,6	76,4	увел.	100,7
2. В-Чебулинская МТС	419,7	73,6	"	94,7
3. У-Сертинская МТС	365,7	68,3	уменьш.	32,3

## 18 га за смену

Тракторист тов. Егоров И. работая на полях колхоза им. Маленкова перевыполняет дневные нормы. Равняйтесь на передовиков весенних сеялок! А. Торгунаков.

## Роль Государственных займов в развитии народного хозяйства СССР

XX съезд КПСС подвел итоги огромной созидательной работы, осуществленной советским народом под руководством Коммунистической партии, и принял Директивы по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Новый пятилетний план представляет собой грандиозную программу дальнейшего развития нашей великой Родины.

Планом предусматривается общий рост промышленной продукции за пятилетие примерно на 65 процентов. Производство средств производства увеличится за шестую пятилетку примерно на 70 процентов и производство предметов народного потребления — примерно на 60 процентов.

Новый крупный шаг вперед будет сделан в деле дальнейшего развития нашего сельского хозяйства. На основе повышения урожайности и освоения новых земель ежегодный валовой сбор зерна к концу шестой пятилетки будет доведен до 11 миллиардов пудов,

расширятся площади и значительно повысится урожайность технических культур, резко увеличится производство мяса, молока, картофеля и овощей. Значительно возрастет материально-техническая база социалистического сельского хозяйства. За пять лет сельское хозяйство получит около 1650 тысяч тракторов, 560 тысяч зерновых комбайнов, 250 тысяч комбайнов для уборки кукурузы и сплоса и много других сельскохозяйственных машин.

В новом пятилетнем плане предусматривается дальнейшее повышение жизненного уровня народа, расширение жилищного строительства, рост культуры, народного образования, здравоохранения.

Осуществляемая в нашей стране программа хозяйственного и культурного строительства находит свое яркое выражение в цифрах государственного бюджета СССР на 1956 год, утвержденного по доходам в сумме 592,8 миллиарда рублей и по расходам

(Окончание на 2-й стр.).

## Партийная жизнь

## Повысить роль парторганизации в хозяйственной деятельности колхоза

Коммунист не только признает и одобряет политику партии, он словом и делом постоянно, на любом посту, в любых условиях борется за проведение этой политики в жизнь, за осуществление решений партии, в которых эта политика выражается. «После решения компетентных органов, — писал В. И. Ленин, — мы все, члены партии, действуем как один человек».

Партийная организация колхоза «Трактор» насчитывает в своих рядах 24 человека. Руководит ею грамотный коммунист агроном колхоза Т. Котов М. И. Как же эта партийная организация руководит хозяйственной деятельностью колхоза, как коммунисты борются за выполнение решений XX съезда КПСС и постановлений Пленумов ЦК КПСС по крутому подъему сельского хозяйства?

Правильная расстановка коммунистов — залог успеха работы партийной организации. Из 24 коммунистов в колхозе на руководящей работе работает 10 человек, или 40 процентов состава парторганизации, в полеводстве работает 5 коммунистов, из них на рядовых работах — трое, в животноводстве работает 5 коммунистов. Таким образом, на рядовых работах работают только 3 человека, что составляет 12 процентов состава парторганизации. Лишь эти три коммуниста добывают материальные блага колхоза.

Партийная организация на своих собраниях обсуждала ряд ценных вопросов, направленных на улучшение деятельности колхоза. Например, обсуждался вопрос о состоянии трудовой дисциплины в колхозе и роли парторганизации в ее укреплении. После обсуждения такого вопроса трудовая дисциплина в колхозе должна была укрепиться, но на деле этого не получилось. Почему? Да потому, что партбюро не организовало выполнения принятого решения, парторганизация не провела среди колхозников разъяснительной работы, а отдельные коммунисты сами не являются передовиками производства. Так,

член КПСС Т. Смотров И. И., за последние шесть месяцев сделал только 60 выходов на работу, коммунист Криковцов В. М. сделал 87 выходов, а остальное время отдыхал. Член семьи коммуниста Новиков С. Е. — Новиков И. С. в 1955 году выработал только 12 трудодней. Выросло число колхозников, невыработавших минимума трудодней. Оно

составляло в 1954 году 10 человек, а в 1955 году их стало 17 человек. Характерно то, что на одного мужчину в среднем было выработано в 1954 году 570 трудодней, а в 1955 году эта выработка составила 470 трудодней — на сто трудодней меньше. Из этого видно, что коммунисты активно обсуждают вопросы (некоторые коммунисты на 14 проведенных собраниях успели выступить по 17—18 раз), принимают решения, но выполнять их не желают. Получается: «шумим, братцы, шумим».

## Судьба некоторых решений



В партийной организации критика и самокритика стоят на низком уровне. На партийных собраниях коммунисты не выявляют недостатки в работе партийной организации и правления колхоза, боятся критиковать друг друга и вопросы решаются без надлежащей принципиальности. Так, члена КПСС Т. Кокотова Г. Р. дважды обсуждали на партийном собрании за морально-бытовое разложение и недостойное поведение в семье, но решения никакого не было принято. Кокотов как пьянствовал, так и продолжает пьянствовать. Партийной организации давно нужно было бы обсудить вопрос о многоженстве члена КПСС Погуляева В. Х., а также коммунистов Смотрова И. И., Кор-

банова Н. С., Косинского А. С., Криковцева В. М., которые занимаются систематической пьянкой. Партийная организация не руководит стенной печатью и этот важный участок работы отдан на откуп зав. библиотекой, вследствие чего стенгазета выпускается нерегулярно и без достаточной критики.

Партийное бюро недостаточно занимается расстановкой и воспитанием кадров. За 1955 год в колхозе сменилось 25 доярок, а за 4 месяца 1956 года — 8 доярок. Доярки и другие работники животноводства снимаются с работы без ведома правления колхоза, «одним взмахом мизинца» зав. фермой Т. Сахончиком.

Роль партбюро, как коллектического органа руководства парторганизацией, принижена. Продолжительное время не проводились заседания партбюро, а вопросы решались самолично Т. Котовым и председателем колхоза Т. Степаненко.

Вследствие крупных недостатков в работе партийной организации по руководству хозяйственной деятельностью правления артели, колхоз «Трактор», являясь райсемхозом, не имеет полностью кондиционных семян для посева. Допускается большой падеж скота и низка его продуктивность. С октября 1955 по апрель 1956 года здесь пало 97 свиней, тогда как колхоз сдал государству в 1956 году всего 21 центнер мяса. Партийная организация не ведет борьбы за снижение затрат труда на единицу сельхозпродукции и они велики. Так, в 1955 году на один центнер молока затрачено 8,9 трудодня.

Партийная организация колхоза «Трактор» должна перестроить свою работу в свете решений и требований XX съезда КПСС, глубже вникать в хозяйственную деятельность колхоза, организовать социалистическое соревнование и повести всех колхозников на выполнение задач, стоящих перед колхозом.

С. Пушкин,  
инструктор райкома КПСС.

## Роль Государственных займов в развитии народного хозяйства СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Держателями облигаций займов являются у нас десятки миллионов рабочих, служащих и крестьян. Успех наших займов основан прежде всего на том, что они используются на близкие всему народу цели — на ускорение строительства новых заводов, фабрик, МТС, совхозов, жилых домов, школ, больниц, яслей, на повышение благосостояния и культуры трудящихся, на дальнейшее укрепление могущества советского государства.

На протяжении всей истории своего развития Государственные займы содействовали успешному выполнению хозяйствственно-политических задач, стоящих перед нашей страной на каждом этапе социалистического строительства. Советские займы коренным образом отличаются от займов, выпускавшихся в капиталистических странах. Там займы носят анти-

народный характер; они предназначены главным образом для того, чтобы покрывать непрерывно растущие военные расходы. Это в свою очередь влечет за собой непомерный рост налогов, взыскиваемых с населения. Государственные займы в странах капитализма не имеют и не могут иметь производительного характера, поэтому единственным источником погашения займов являются налоги, которые всей своей тяжестью ложатся на плечи трудящихся.

В нашей стране средства, получаемые от займов, используются на производственные цели. Это обеспечивает необходимые платежи по займам — погашение, выплату выигрышей и процентов за счет растущих доходов, поступающих в государственный бюджет от социалистических предприятий. Советские займы, способствуя дальнейшему подъему

народного хозяйства СССР, приносят вместе с тем значительные личные выгоды населению. Только в этом году будет проведено 27 тиражей выигрышей, включая тиражи выигрышей по Государственному 3% внутреннему выигрышному займу. Кроме того, будет проведено 6 тиражей погашения.

Общая сумма выплат держателям облигаций составит 14 миллиардов рублей. В нашем районе в течение пятой пятилетки выплачено по тиражам выигрышей, тиражам погашения 2,4 миллиона рублей, в том числе за 1955 год 575 тысяч рублей. Следовательно, поступающие средства на Государственный заем значительно повышают материальное благосостояние трудящихся, одновременно способствуя выполнению нового пятилетнего плана развития народного хозяйства.

А. Ефремов,  
зав. центральной сберкассой.

## Наждому колхозу — сезонные детские ясли

Забота о женщинах и детях в нашей стране с первых дней Советской власти стала первоочередной государственной обязанностью. У нас создаются все условия для того, чтобы женщина могла активно участвовать во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни.

Большую роль играют колхозные детские ясли. Они высвобождают для общественного труда тысячи женских рук, столь необходимых в борьбе за подъем сельского хозяйства. Вместе с тем ясли создают благоприятные условия для правильного воспитания и развития детей, для укрепления их здоровья и предупреждения заболеваний.

Сезонные детские ясли содержатся за счет колхозов. Правление колхоза должно заранее установить, сколько детей будет в яслях и сколько нужно продуктов. Для детей ясельного возраста рекомендуется устраивать ясли вблизи места работы колхозников, чтобы матери могли приходить и кормить своих детей грудью.

Под ясли следует отводить сухое, чистое и хорошо проветриваемое помещение из нескольких комнат. Кухня устраивается в обособленном помещении, а летом — на улице. При яслях обязательно должен быть огороженный озелененный участок с благоустроенной тенистой площадкой. В хорошую погоду на такой площадке может проходить вся жизнь детей: прием их, умывание, кормление, сон и игры. Рядом отводится место для кормления грудных детей. Тут же надо поставить умывальник, чтобы мать могла помыть руки.

Прежде чем открыть ясли,

участок, отведенный для них, тщательно очищают от мусора. Уборная для взрослых, помойная яма, мусорный ящик должны быть удалены от помещения яслей и детских площадок не менее чем на 50 метров и ограждены.

До открытия яслей необходимо подготовить все оборудование: мебель, посуду, предметы ухода за ребенком, хозяйственные и медицинские принадлежности, игрушки. Каждый ребенок должен иметь отдельную кроватку, постельную принадлежность и полотенце. Кроме обыкновенных столов и стульев нужны детские столы и стульчики, умывальники, ванночки, шкафы для посуды, продуктов, белья и одежды. Кормление детей должно проводиться в определенные часы по установленному режиму. Перед открытием яслей все работники должны пройти медицинский осмотр. Не реже одного раза в неделю медработник посещает ясли, осматривает детей, контролирует санитарное состояние яслей.

В прошлом году в организации сезонных яслей в колхозах имели место недостатки. Так, например, в колхозах «Маяк Ильича» и «Победа» ясли совершенно не отвечали санитарно-гигиеническим требованиям. Они не были оснащены твердым и мягким инвентарем, не у каждого ребенка имелись ложки, тарелки. Питание не соответствовало для детей ясельного возраста, отсутствовали крупы, молочные продукты. Были случаи, когда для яслей отпускался некачественный хлеб. Все это надо учсть в этом году, чтобы детские ясли в колхозах отвечали требованиям.

В. Пономарева,  
главный врач санэпидстанции.

### «Солнечные удары»

В то время, как в соседних колхозах полным ходом идет сев и весенняя пашня, в колхозах имени Молотова и «Маяк Ильича» ждут «оттаивания и подсыхания» почвы. Так, на 6 мая в этих колхозах было вспахано всего по 16 га, тогда как только в колхозе им. Молотова предстоит поднять почти 1400 га весенне-пашни.



Рис. Ю. Узбикова.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ**  
на второе полугодие 1956 года  
на районную газету  
**«Искра Ленина»**  
и на другие газеты и журналы.

Подписка принимается в кассах, отделениях и агентствах связи, ведомственных и колхозных почтальонами.

«Союзпечать»